捕捉身边点滴事 扬写生活真善美

·小记者优秀作文选登(南阳市第九小学专号)

我的启蒙老师

"静静的深夜群星在闪耀, 老师的房间彻夜明亮……",每 当听到这首熟悉而优美的旋 律,我总是不禁的想起我在温 州读书时的启蒙老师王婵娟王 老师,那时她大概二十多岁,瘦 瘦的中等个子,高高的鼻梁上 架着一副眼镜,在我的记忆中, 她有着渊博的知识、扎实的基 础和宽广的胸怀的人。

记得二年级的一天,正是温 州初夏的梅雨时节,刚好放学 时,一场大雨不期而至,瓢泼大 雨像豆子一样打在脸上。不大 长接走了,喧闹的校园一下子安 能来接我。剩下我一个人站在 校门口的遮阳伞下,孤零零一个 人可怜极了,好像一只被主人抛 弃的小猫,又冷又着急,感觉特 开车走到了校门口,看到孤零零 的我一个人,就问:"你怎么还没 有回家呢?"我告诉他爸爸还没 有来接我,于是王老师马上给爸 爸打电话,可是爸爸正在开会 "走,上车干脆我送你回家",我 子呆住了。王老师又催促我说, "怎么还不上车?"我这才赶紧坐 到老师的车里。一路上,王老 师还跟我拉家常,还问我家住 哪里,爸爸妈妈的工作是什 么。路上王老师接了个电话, 我才知道,王老师家的女儿生 病了,还要赶着去医院,但是为 了送我回家,绕了很大一圈的

"春蚕到死丝方尽,蜡炬成 灰泪始干"。感谢王老师,正是 有像她这样无数个呕心沥血、 无私奉献的老师,才有我们无 数个花朵成为明天栋梁之才!

(点评:从生活中的小事入 手,抓住细节,饱含感情地回忆 了王老师对自己妈妈般的爱 表达了对王老师的感激和怀

我的朋友一小仓鼠

每个人都有自己的朋友, 有的人以书为友,因为看书可 以增长知识,使人懂得道理;有 的人以父母、老师为友,因为有 了他们的督促引导,可以不断 进步,认识自我;有的人以乐器 为友,因为它可以使人排忧解 闷,修身养性……而我也有一

我家养了两只小仓鼠,一 上有一条黄线样的花纹,另一 只则是白色的,全身雪白。它 很难发现它们,一双黑水晶般 的小鼻子一动一动地,尖尖的 嘴巴不是吃东西就是啃笼子, 吹草动就立刻竖起来,机警地 爱的小尾巴就像一粒小米一 样,被它"天天"带在身后。

小仓鼠睡觉时尤其可爱, 它们有时蜷缩成一个球,把木 坑"躺在里面,既暖

睡了,仰着睡时它们四脚朝天 想,如果你轻轻碰它们一下,它 们便"吱"地一声急忙翻个身躲

便会找它们"谈心",它们都半 站着,听我倾诉衷肠,仿佛它们 是有思想的,对我十分同情 记得有一次考试没考好,心中 有些伤心难过,感觉没人理解 我此时的心情,唯有小仓鼠,好 像能读懂我的心思,它们东跑 西跳的给我表演节目,敏捷地 爬到笼子上面 两个前爪抓住 笼子荡秋千,逗得我捧腹大笑, 不知不觉心中的烦恼与伤心早 抛到了九霄云外。

这就是我的知心朋友小仓 鼠,它们给我排忧解闷,逗我开 心,使我的生活更加有趣,我真 心喜欢它们,可爱的小仓鼠!

(点评:小作者对小仓鼠的 外形、生活习性观察极为仔细, 特别是对小仓鼠睡觉时的动作 和又舒服,有时还打着小呼噜 禁,字里行间流露着对小仓鼠 呢! 最有意思的睡姿要数仰着 的喜爱。指导老师 陈 曦)

我走进了大森林

。今天,我就来跟大家分享这个梦吧! 朵,像是给大地铺上了一层绚丽的地毯, 了水,汇成了一条清澈见底的小溪。

着这片美丽的大森林。走着走着,我忽 跳地消失在丛林中了。 然听到了一阵急促的叫声。我朝着叫 巴,可爱极了。可是它怎么了呢? 我仔 细地观察了它一下,原来是它的尾巴受 子,流了很多血。我摸了摸自己的口 袋,发现里面只有一些纸。于是我先把 导老师 王爱静)

有一天晚上睡觉的时候,我做了一 它带到小河边安全的地方,用河水把它尾 个奇怪的梦。在梦里,我居然走进了一 巴上的伤口处理干净,然后用口袋里的纸把 片美丽的大森林,看见了无数奇异的景 伤口擦干。接着,我把围巾撕下来窄窄的一条, 绑在小松鼠的伤口上。可我正要把布条固定好 梦里的那片大森林很美,到处都是 时,小松鼠好像是感觉到疼了,拼命地摇晃尾 郁郁葱葱的树木,地上有五颜六色的花 巴。我轻轻地抚摸着它,好让它平静下来。 过了一会儿,小松鼠终于不乱动了,我把布 漂亮极了。山里的积雪都融化了,变成 条围在它的伤口上,又用头上的皮筋把布 条固定好。包扎完后,小松鼠扭头望了 我走在林间的小路上,好奇地打量 我一眼,像是在对我说谢谢,就蹦蹦跳

就在这时,我眼前一亮,睁开眼睛一 声传来的方向走了过去,定睛一看,原 看,原来这只是一个梦呀,天都亮了。虽 来是一只小松鼠在地上趴着。它有一 然这只是一个梦,但我暗自下决心,如果 双圆溜溜的大眼睛,尖尖的小嘴巴,胖 我以后去森林玩的时候,看见有小动物受 嘟嘟的身子,还有一条又粗又厚的大尾 伤了,一定要帮助它们,做一个爱护小动 物的人!

(点评:小作者想象丰富,语言生动, 伤了,像是被树枝划了一道很深的口 富有童真童趣,写出了森林的美林,表达 了热爱自然、保护小动物的美好感情。指

看,那小子真帅!

戴着一副黄色边框的眼镜,文雅帅气。他 还特别爱笑,自信又阳光。

静静地思考。思考时,总是轻闭着双眼, 会浮现一篇篇美文或是一幅幅图画,还有 的金奖证书时,好像手中捧的是诺贝尔 可能是一道道公式……不久,他就胸有成 竹地埋头苦干起来。看他思考的样子,帅

练的画出物体的大致轮廓,然后会仔细的 起形,接着擦掉辅助线,然后一点一点的 画出黑白调子,他不时的换着笔,6B、2H、 得真实,信手拈来,毫不矫揉造作, HB……控制着整幅画的明暗变化,不断 地做着调整。经过几个小时的努力,看到 格。指导老师 李 霞)

看,那小子真帅! 大眼睛又黑又亮, 了自己努力后的素描,满意的作品让他咧 嘴开心地笑。看他画画地样子,帅吗?

看,那小子真帅!他还会弹钢琴 看,那小子真帅!他喜欢自己一个人 呢。舞台上的他正在演奏,仿佛身临其 境,双手在黑白琴键上跳着"指尖芭蕾"。 一手撑着下巴,一手拿着笔。他的脑海里 音乐声让他陶醉……当他拿到儿童组 奖似的,他乐得笑开了花。看他弹琴的 样子,帅吗?

这么一个帅帅的男孩,你喜欢 看,那小子真帅!他画画时,总是老 吗?老实告诉你把,那个帅小子,就 是我呀!快来和我交朋友吧!

> (点评:这篇自我介绍的习作写 也是一种值得孩子们学习的写作风

仙人球开花了

花,是神奇的。有像征爱情的玫瑰,约会时,送上喜爱的心意;有像征母爱的康乃馨 妈妈生日时,送上最真的祝福;有象征坚强的梅花,诗人用它赞誉品德高尚的英雄……可你 知道吗?一朵普普通通的仙人球花,却在我心中有很高的地位。

-个大大的仙人球,住在我家的花盆里。她似乎每天懒洋洋的晒着太阳,呼呼大睡。我 记不得多久没给她浇水了,她依然顽强生长,贪婪的吸收阳光,慢慢长大。可以说,我对它是 不管不问。有一天,当我走过阳台时,瞟了一眼仙人球,"哇呀!"一朵洁白的花,开成喇叭的 样子,花瓣很多片,围成一个圆圈,鹅黄色的花蕊格外显眼。她像一个亭亭玉立的少女站在 那个胖乎乎,圆滚滚的仙人球上。我被震撼了!一直以为仙人球不开花的,我去查找资料才知 道,原来,仙人球是会开花的,但是五至八年,甚至十几年才开花,有的一生都没有开过花。我

平凡的仙人球花,让我懂得一个道理。拼搏的结局未必称心,但坚韧与执着的耕耘就会 有收获,无论花开与否都未曾输过。"劝君莫惜金缕衣,劝君惜取少年时。花开堪折防洪堤 须折,莫待无花空折枝。"同学们,让我们在少年时期好好学习,为了我们的梦想前进!

(点评:小作者以独特的视角观察着一株不与百花争艳的仙人球花,它默默积蓄力 量,不开则以,一旦开放,令人惊艳!平凡中孕育着伟大!指导老师 陈 曦)

8

大家好,我叫耿好,今年八岁半。"耿好"的谐音就是"更好",爸 爸妈妈是希望我像我的名字一样越来越好

我有一个高高的鼻梁,一对大大的眼睛,我很瘦,瘦得弱不禁风。 我还很矮,以至于许多阿姨把我当成一年级的小朋友。

我最骄傲的的是平时书写认真,干净,课堂发言积极,因此常常得到 老师的表扬。我还非常喜欢做饭,比如说,"蛋炒饭"、"鸡蛋面"、"紫菜蛋花 汤"……我都样样拿手,连妈妈都赞不绝口。今天早上我就自创了一道美 至皮酥,最后把打散的鸡蛋液倒在香肠上煎至两面金黄,外脆里嫩、香飘 四溢的"鸡蛋卷香肠"就出锅了!妈妈夸我不仅会做饭,还很有创意呢!

"金无足赤,人无完人"。我最大的缺点就是做什么事都拖拉。 拿做作业来说吧,别的同学一个小时能写完的作业,我两小时才能 写完,为此,我总是很晚才睡觉。妈妈说我个子矮就是长期晚睡 的结果,为此,我也在努力提高自己的做事效率。

这就是我——一个不完美又在追求完美的我 (点评:小作者是一个心灵手巧的孩子,对自己的 优缺点能一分为二看待,相信只要有一颗追求 完美的心,就一定会更加优秀! 指导

老师 陈昌婷)



精彩绝伦的马戏表演

今天是快乐的六一儿童节,爸爸决定带我去观看一场 俄罗斯皇家大马戏,我听后非常高兴,心里乐开了花,因为 这是我收到的最好的儿童节礼物。

吃过午饭后,我们就迫不及待地来到了南阳市体育中 心。哇!来看大马戏的人可真多呀!真是人山人海。我和爸 爸拿着门票坐在自己的座位上等着表演开始了,我的心里别提 有多高兴了。

过了一会儿,精彩的表演终于开始了。我目不转睛地盯着舞 台中央,最搞笑的是红鼻子小丑,他一直都在捣乱,把胖绅士气得 要死。最可爱的是熊大和熊二,熊大会骑自行车,熊二会做运动体 操,我赶紧拿起照相机把他们的精彩表演拍了下来。最好看的是马 术表演,一位穿着红裙子的俄罗斯姐姐一会儿站在马背上,一会儿飞 下来,看得我目瞪口呆。最吓人的是美女变野兽,只见两个女演员在 魔术师的指挥下钻进了一个大铁笼子,在魔术师的魔力下变成了一只 大老虎,看完吓死人了。最惊心动魄的是死亡游戏——生死大飞轮,爸 爸说这是中国演员表演的杂技,看的我心都要跳出来了,这是我第一次 看到这么精彩绝伦的杂技表演。

俄罗斯皇家大马戏真是太精彩了,我能再看一次该多好呀! (点评:"台上一分钟,台下十年功。"小作者用自己的笔真实记 录了马戏演员们精彩绝伦的表演过程,这是一篇非常成功 的佳作。指导老师 王秋霞)

带血的刺

每每看到班里三三两两的同学在交头接耳地 抄作业时,我的耳边就会响起"没想到像你这样的 好学生还抄作业。"的声音,它是那么响亮,那么刺 耳,字字刺在我的心里,隐隐作痛,让我一辈子也

组长就把前天的作业发了,我仔细地订正。突然眉 头一皱,发现有道题不会,想问老师,又觉得自己在 老师眼中一直是好学生,怎么能不会做这道题呢? 于是脑子一热,就动了坏念头,把同学的作业拿过来 "看看"。一边抄还一边时不时地望着老师,手心出 汗,紧张极了……当我正要把题抄完时,就放松了警 惕。"没想到像你这样的好学生还抄作业。"数学老师 的声音不大,但在我听来却震耳欲聋。我的脑袋嗡 嗡直响,脸颊发烫,正在奋笔疾书的手仿佛有千斤 重,一动也不能动了……教室里这一刻也静地可怕, 大家的目光都投向我,不时交头接耳,窃窃私语。当 时真恨不得有一条地缝,让我钻进去,心里愧疚极 我知道,这次由于我的过错,让老师伤心,失望 了,想到这里,眼泪也不争气的流下来了……

放学了,老师和同学们陆续走出了教室。在回 家的路上,我心里暗暗发誓:明天,明天我一定要向 老师承认错误,我要道歉! 第二天,当我走进教室, 发现原本安静的教室却热闹非凡:原来大家都在议 论数学老师调走了,我木然了,怎么会这样……

直到现在,当我遇到难题时,耳边就会响起那句 话,让我心里隐隐作痛。我知道,因为那儿有一根永 远拔不出来的刺,它鞭笞着我,使我努力,使我前进。

(点评:作者以自己成长的过错为题材,向我们 展示了一次深刻的人生体验,使我们真正明白了"知 错能改,善莫大焉"。同时,也让孩子们记住,犯错要 及时承认改正错误。指导老师 范 磊)

挖菠菜

俗话说:"没吃过猪肉,难道还没见过猪跑。"但 我吃过菠菜,却从没有挖过菠菜。

2016年寒假,在我跟老爸的软磨硬泡下,回到了 阔别已久的乡下奶奶家,和奶奶一起带上爷爷自制 的挖菜工具,到菜地挖菠菜

说句实话,我从来没有挖过菠菜,只是觉得它很 新奇。我不顾淑女的形象,撸起袖子,干劲十足地走 向菜地。奶奶告诉我挖菜的方法:用工具给菠菜四 周松一下土,把菜根铲断,手抓着菜的根部,轻轻地

照着奶奶教给我的方法,我毫不犹豫地向一颗 大菠菜下了手。我给大菠菜松松土,把菜根铲断,然 后抓住菜根往外拽。谁知一个不小心,我就把菜叶 给拽断了,那菠菜仍"岿然不动"地立在地里向我示 到了我的手指,血马上渗出来了。我扔掉了工具,攥 住手指,眼泪掉了下来。奶奶看见了,一边赶紧拿出 纸巾帮我止血,一边安慰我:"晨晨呀,你先坐在田埂 上歇歇吧。""不行,我可以的,让我再试一次!"我信

这次我又拿起了工具,走到一棵菠菜前。我吸 取了上次的教训,为它轻轻地松土,小心地把菜根割 断,慢慢地提出了这棵菠菜。"成功了,耶!"我兴奋地 叫起来,完全忘记了受伤的手指。我一鼓作气又挖 了很多菠菜,技术变得更娴熟了。汗水流到嘴里咸 咸的,但我的心里却比吃了蜜还要甜。

第一次挖菠菜,我收获了耐心;第一次挖菠菜, 我收获了尊重;第一次挖菠菜,我收获了成长自立。

(占评, 作者以生动朴实的语言讲述了挖菠菜的辛 劳和成功后的喜悦。结尾运用排比句直抒胸臆,体现 了小作者对劳动的深深思考。指导老师 余 铭)

试胆量

从前的我,胆小怕鬼。晚上一个人在房间,听见风声都 吓得毛骨悚然。而现在的我胆量大多了,这都是因为那次晚 上独自在家的经历。

去年暑假的一天晚上,吃过晚饭,爸爸接到一个电话,事情 很紧急,需要爸爸妈妈一起去处理。我想这是一个锻炼自己胆 量的好机会,于是便对爸爸妈妈自信的说:"我在家里等你们 吧。"让他们两个去了

为了壮壮胆,我打开了电视,并且把声音调得很大, 不知不觉动画片已经播完了。此时,已是晚上十点多了, 该睡觉了。可看到空荡荡的屋子,我不由得害怕起来, 那些电影中披头散发、吡牙咧嘴的怪物一股脑地浮现在 我的眼前。我上了床,用被子蒙着头,整个身体缩成一

窗外又传来"咔嚓嚓"、"轰隆隆"的雷声,还有"呼呼" 的风声,有时还夹着"呜——"的怪声……让我的心一下子 提到了嗓子眼儿,这大热天的,用被子捂着头的滋味可真 不好受,于是,我用手悄悄地撩起被子角想透透气,可刚 把头伸出来,一道刺眼的闪电滑过天空,透过窗户射进 来。虽然闪电瞬间消失了,但我却看到几个三头六臂、 张牙舞爪的怪物正拍打着窗户,仿佛要破窗而入。我 大呼"救命!",头又赶紧缩进被窝。这次,我把被子裹 得更紧了,躲在里面连大气也不敢出。

不知道过了多久,爸爸妈妈回来了带我一探究 竟,原来就是一棵大树的影子,真是虚惊一场。这次 经历让我明白了不尝试的人是永远不会成功的。胆 量是一个渐进的过程,需要永不言败的精神。

(点评:作者将独自在家的心理刻画得淋漓尽 致,这是本文的一大亮点。文章文笔细腻,字里行 间真情流露,不失为一篇佳作! 指导老师 党